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P(x) =x*—4x3 —x2+16x— 12

"regla de Ruffini" para encontrar las dos primeras raices:

1 -4 -1 16 -12

1 1 -3 —4 12
1 -3 —4 12 0
2 2 -2 -12

1 -1 -6 0

las otras dos, resolviendo la ecuacién: x2—x—6=0 ; que resultanser 3 y —2; y

raices: 1 y 2 ; divisores: x—1 y x—2

los correspondientes divisores: x—3 y x+2

| P =(x-1)(x-2)(x-3)(x+2) | [5p]

para obtener las raices de Q se resuelve la ecuacidn: ¥2 —6x+8=0, obteniéndose

2 y 4; vylos divisores x—2 y x—4%
[ Q(x)=(x=2)(x—4) | [2p]

p(a) _ [x= 1)(e-F)(x—3)(x+2)

e R oy

(x=1)(x=3)(x+2)

23 —2x2— Sx+6

x—4

4

Wiris: factorizar(x® —4x% —x2 + 165 —12) =(x - 3Nxr—2Nx —1)(x+ 2)

factorizar(x2 —6x+8) = (x - 2)(x — 4)

24 —d4eF—x2+16x—12 _ x3-2+2 —5x+6

x2—Bx+ B

x—4

P(x) divisible por x+1 = P(—1)=0

(-1)% —m(—1)%+5(-1)—2=0

—-1-m—-5-2=0

m= —28

P(JZ) =120 = NO

. . 2 1
raices: |x; =3, %= — 3

descomposicion factorial:

D) | s

Wiris

raices(2x2 —% - %J = [%a

2

-3

factorizar( 22 — %x— £)= %[2x +1)(3x—2)

3

[2p]



3
raices: [0, 4 y —2/3 | [5 pl
1585 3 2
3x” —10x= —8Bx o ) 3
descomposicion factorial: | 3x(x —4) (x+—]
3
© Q(x) =3x3 —11x2+8Bx+a
1592
para que sea divisible por x—2 el valor numérico Q(2) =0
0(2)=3x2°-11x2°+8x2+a= —4+a=0=
7 a=4 [4p]
1593
Plx) =x{x—3Wx+2)(x-2) [2+2+2p]
8 cociente: 14—x2+%x+%
2992 (3x® —xt 227 4+ 1) (3224 2)
4 1
resto: —E5xXT3
3x° -xt w2x? +1 3x7 42
2 2
-3x° - 2x° xt o xr 4 x4l
3 3
S3xt 42x° +1
+3x* +2x°
+2x° +2x7 +1
- 2x° 3y
3
4
+2x% - —x 41
3
_ 2yl E
3
4, 1
3 3
2
4x* —8x3 + 22 4+ 3x :x[:413—812+x+3}
2694
4 —8 1 2
1 4 —4 -3 [1p]
4 -4 -3 0
4x* —8x3 + 22+ 3w =x(x—1) [412—49:—3]
TETAE -1/2
+I6+ +
4x? —4x—3=0; x =~ "’lﬁﬁ 4524;: (3 p]
3/2

4x% —8xF +x2+3x=| 4x(x—1) (x+%] [:x—%:] 6 pl

o, también | x(x—1)(2x+1)(2x—3) |

Wiris: factarizar{4x4 —8r 3+ x4 3x)=xlx—-1)(2x-3)(2x+1)

(5 pl



11
4168

12
4203

13
42

43

15

16
354

17
355

18
1323

19
1321

20
1586

21
1583

El resto es el valor numérico del polinomio en x= —1:

4 3,1 2 1 9
(-1)%-3(-1)%+3 (1) :1+3+5:

+1, £2

Wiris: raices(x*—-5x2 +4)={-2,-1,1,2}

x2—x—2 x2+2x—3 [’.1'—21 MM MM L"Iifﬁ .

x+3 [x'—EJS ’ x2—1 o ] M Mw

(i_i](ﬂJr 2 %2 )_Q.M_
e ' P ¥(z~7)

[(f _J?) (% +J‘1)] (rzfy"“' - .1'—1_1'24] - {x_}'yz ) x+}'y2i| (a:;:i)zl -

e
T e

x L x [x‘ l)a'—[x' 2:|.r x+2[ - 3.r+2) _
=2 x—1 2_33+42 [x' 2](.1' ﬂ -

2(x2-3x+32) B
= =

(x—2)(x—1)

1, ){1—1)— 1—x+2e  1-x _ 4% Ll
1+ 1_x2 x - 1+x)[1—x x _MU/;} x ;

2
(2-3):(2+3) =22 3 - Gl

x (22 x—
(e -E e [ oo = R - = RS -
& & x :A'{a'—l_}—a'{A'—2}—.x'=.x'|:.x—1_.,'l—.r(.x—2:;l—x= 1] =|E|
x=2 x—1 x?-3xt2 [x—ZJ[.r—'LJ [x—fj[r—'lj [x'—ZJ[_.r—'J.J

L 2ert) 1 w32t i)a(x-1)
1 x242x—3 «+t3 ~ (_x—lj_(_x+3j -
2 p]

= x+|:31:21ijx2++5—l - {x_l::j(x.+3:| = @ [8 p]

x2+1

x+1




22
1601

23
2732

24
2738

T LJET ) oL aTs) —

3x% —Bx” + 3x? =3x2[:x2—21'+1]| =|3x%(x - 1}2 (2 p]

x3—r=x{xz—1j =| x(x+1)(x—1) |[2 Pl

2
et - 6xI+322 _ 3x2(x—1) 3x(x—1) _3x2-3x |[g p]
x0—x fx+1){x—1) xt1 T xt+1

(1+x+1 x+3)_L_(1+w)(1+2} =x+2+

w+2 242/ x+2 7 (x+2)

x+ 1:1 [x'+ 3]
x+2

2x2+8x+7

x+2




